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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Emre Poyraz, Karatepe Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz

Kurumundan yazıyorum. 15 Temmuz 2016’da 23 yaşında yeni mezun olmuş bir kursiyer

teğmendim. 14 yaşımdan beri askerlik mesleğinde olduğum için bize meslekte öğretilen ilk

kavram mutlak itaat idi. 15 Temmuz gecesi de Alay Komutam Kurmay Albay bizi okulun kamp

ve lojman bölgesinde güvenlik olmamız gerektiği gerekçesi ile bizi okuldan çıkardı. Bu anda

emir kanunsuz görünmediği için itiraz edemedim. Rütbem ve konumum itibanyla aldığım emri

ve durumu sorgulama imkâmm yoktu. Durumdan şüphelendiğim ilk anda emri sorgulamaya

başladık. Bu olay beraat ettiğim ilk yargılama sürecinde mahkemenin gerekçeli karannda

lehime yorumlandı. Kısaca o gece hiçbir olaya karışmadan kışlaya geri döndük. İlk yargılamada

darbe girişiminden beraat etmeme rağmen terör örgütü üyeliğinden 8 yıl 1 ay 15 gün hapis

cezası aldım. Bu karar Yargıtay aşamasında aleyhime bozuldu. Gerekçe olarak, ben terör örgütü

üyesi olduğum için 15 Temmuz darbe girişiminden önceden haberim, varmış. Bu yüzden

darbenin asli faili olarak ceza almam gerekiyormuş. Aym yerel mahkemede aynı suçtan üç ayrı

ceza dosyasından yargılandım. Yargılama sürecinde hiçbir somut delil bulunamadı. Yargıtay’ın

aleyhime bozma sonucu ikinci yargılamada darbeye yardımdan 15 yıl hapis cezası aldım. Bu

kararın temyizinde Yargıtay, 15 yıl cezayı hukuka aykın bularak müebbet hapis cezası istedi.

Üçüncü yargılanmamda müebbet hapis cezası aldım. Yargıtay, kararı onadı. 2016 Temmuz

ayından beri 9 yıldır cezaevindeyim. 3 yıl Silivri’de kaldıktan sonra Sivas’taki aileme yakın

olmak için çevre illere nakil talebinde bulundum. Yozgat Boğazhyan’a kendi isteğimle nakil

oldum. Sonrasında 5 Mayıs 2025 tarihinde zorunlu sevk ile Çorlu Karatepe Yüksek Güvenlikli

Cezaevine getirildim. Aileme çok uzak olduğum için esas mağdur ailem oluyor. Bakanlık sevk

ederken çevre illeri tercih etseydi olmaz mıydı?” ifadeleri yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) Emre Poyraz’a benzer şekilde, 15 Temmuz gecesi eyleme katılmadığı halde darbe

suçlamasıyla müebbet hapis cezası verilen kişi sayısı kaçtır?

2) Aym kişinin aym eylem nedeniyle üç farklı ceza yargılaması sonucu üç farklı ceza aldığı

iddiası doğru mudur?

3) Cezaevi sevk işlemleri yapılırken mahpuslann ailelerine yakın cezaevlerinde kalmaları

yönünde bir öncelik politikası izlenmekte midir? Zorunlu şevklerde aile bağlanmn

gözetilmemesi hangi esaslara dayanmaktadır?

4) Son 3 yıl içinde ailelerinden uzak cezaevlerine zorunlu sevk edilen mahpus sayısı kaçtır? Bu

şevklerin kaçı hakkında itiraz yapılmıştır ve kaçına olumlu yamt verilmiştir?

5) Cezaevinde geçen sürenin aile üzerinde yarattığı sosyo-psikolojik etkiler hakkında

Bakanlığımzm bir değerlendirme veya destek programı mevcut mudur?


